
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

ДЕТСКИЙ САД «РАДУГА» 

 

Мероприятие по правилам дорожного движения 

Во второй младшей группе «Светлячок». 

Петрушка в гостях у детей. 

 

Подготовила: Баймурзаева Гульнара Абдулаевна, воспитатель 

 

2015 год. 



Задачи: 

1. Формировать представление детей о транспорте, его классификации, составных частях. 

2. Продолжать учить узнавать и называть дорожные знаки, понимать их значимость. 

3. Продолжать учить узнавать и называть светофор, его сигналы и действия пешеходов. 

4. Развивать логическое мышление, внимание детей. 

5. Активизировать в речи детей слова: грузовой, легковой, светофор, пешеходный переход, 

название частей машины, проезжая часть, тротуар. 

Предварительная работа: 

- Рассматривание картинок с изображением транспорта. 

- Наблюдение за работой шофера и транспортом на прогулке. 

- Прослушивание сказки «Самый нужный знак» 

- Совместная коллективная работа лепка «Наша улица». 

- Работа с родителями: поделки и рисунки по теме ПДД. 

Материалы и оборудование: игрушка Петрушка, изображения дорожных знаков, волшебная 

коробка, игрушечные машинки, гаражи, макет светофора, карточки с изображением транспорта, 

елка, пальто. 

Ход занятия: 

1. В гости к детям пришел Петрушка, в руках у него конверт. Воспитатель сообщает, что по дороге 

на работу встретила Петрушку. Он шел по проезжей части, мимо него на большой скорости 

проезжали огромные машины и громко сигналили. Петрушка боялся. Мне Петрушку стало жалко 

и я взяла его с собой в детский сад, он посидит на занятии. 

Беседа воспитателя и детей: 

- Как называется место, где едут машины? (Проезжая часть – хором и индивидуальный ответ) 

- Как называется место, где ходят пешеходы? (Тротуар – хором и индивидуальный ответ) 

- Где можно переходить через дорогу? (По пешеходному переходу). Показывается знак 

«Пешеходный переход». 

- Кто знает, как называется этот знак? (Пешеходный переход) 

Чтение стихов: 

Пешеход, пешеход, помни ты про переход! Он похож на зебру.  

Знай, что только переход, от машин тебя спасет. 

2. Игра «Назови знак» 

Дети по очереди достают из волшебного мешка знаки: «остановка автобуса», «пункт питания», 

«пункт первой медицинской помощи», «движение запрещено». 

- Что обозначают эти знаки? 



3. Сказки о правилах дорожного движения. 

 

История про Грузовичок… 
В одном маленьком городке жили самые разные машины. И почти все жители этого городка жили дружно и 

счастливо: они были вежливыми и добрыми, знали все правила дорожного движения и очень уважали 

дорожные знаки и великого учителя Светофора. А почему все жители? Да потому что жил в этом сказочном 

городке один непослушный Грузовичок, который ни с кем не дружил, никого не слушал и не хотел учить 

правила дорожного движения. Много раз из-за этого Грузовичка на дорогах города едва-едва не случались 

аварии. Но машинки-жители были настолько добры и вежливы, что не наказывали Грузовичка за его 

несносное поведение. 

 

Однажды жители городка решили построить гараж для большой пожарной машины. Экскаватор вырыл 

огромную яму для строительства гаража. Дядюшка Светофор поставил около ямы дежурного - знак «Въезд 

запрещен», чтобы машинки-жители случайно не зазевались и не упали в эту огромную яму. И все бы 

хорошо, да только наш непоседа Грузовичок (как мы уже говорили) совсем не знал правил дорожного 

движения и не уважал дорожные знаки. И потому в один вечер, когда Грузовичок веселился на улице, он 

подъехал очень близко к опасной яме, несмотря на все предупреждения знака-дежурного, и, конечно же, 

свалился в эту яму. 

 

Очень перепугались жители городка и поспешили помочь нашему герою - недотепе. Дядюшка Подъемный 

Кран вытащил Грузовичок из ямы, добрая тетушка Скорая Помощь принялась залечивать вмятины и 

царапины, а меленькие легковые машинки принялись угощать его теплым машинным маслом. Увидел 

Грузовичок как ухаживают за ним все жители городка и стало ему так стыдно, что он заплакал и конечно же 

все машинки принялись успокаивать нашего героя и простили его. 

 

И вот как только наш Грузовичок выздоровел, он сразу же отправился в школу к дядюшке Светофору и 

начал учить правила дорожного движения и дорожные знаки. С тех пор все жители этого замечательного 

городка стали жить дружно и счастливо. 

 

Крутой поворот 
Эта история произошла с маленьким Лисёнком, который жил в лесу недалеко от дороги. Очень часто 

зверята перебегали через эту дорогу в соседний лес в гости к друзьям, при этом нарушали Правила 

дорожного движения, так как никто их не научил, как надо переходить дорогу. Однажды Зайчонок попал 

под колесо машины и сломал ножку, и тогда родители зверят решили провести в звериной школе урок по 

Правилам дорожного движения. Все зверята очень внимательно слушали, изучали знаки. Теперь они знали, 

что дорогу можно переходить не спеша, под прямым углом, убедившись в безопасности, а лучше всего 

дойти до пешеходного перехода. Только Лисёнок баловался на уроках и мешал другим. Он говорил, что ему 

неинтересно, скучно, что он и так всё знает, да и знаки ему ни к чему. 

 

В день рождения Лисёнку папа подарил красивый самокат и сказал: «На самокате можно кататься только на 

широкой поляне да по лесным тропинкам. На дорогу – ни ногой! Тебе только семь лет. Да и движение там 

очень большое». Но Лисёнку очень хотелось на большой скорости промчаться по гладкой 

асфальтированной дороге, и он пошел к ней. 

 

Дорога круто поднималась вверх, а потом был длинный извилистый спуск. Вот с него и хотел скатиться 

Лисёнок. Когда он шел, на пути ему встретились три дорожных знака. Один знак указывал о крутом 

подъёме, другой – о спуске. А третий знак – что впереди на спуске будет опасный поворот и ехать нужно 

очень осторожно, на маленькой скорости. Но Лисёнок не знал этих знаков, поэтому он ничего не понял. 

 

Сорока, которая всюду летала, все знала, строго следила за всем, что происходит в лесу. Она-то и увидела, 

куда собрался Лисёнок, хотела его остановить, да не тут-то было, Лисёнок её даже слушать не стал. Тогда 

Сорока полетела к отцу Лисёнка и всё ему рассказала. Папа Лис очень испугался за сына и бросился к 

дороге, чтобы успеть остановить непослушного малыша, но тот уже мчался с горы. Тогда Лис побежал к 

повороту, надеясь, что сможет помочь сыну. 

 

Лисёнок несся с такой скоростью, что сам испугался, а остановиться не мог (у самоката нет тормозов). Папа 

Лис расставил лапы, поймал сына и полетел вместе с ним в кусты, а самокат не вписался в поворот и упал в 



глубокий овраг. «Вот видишь, что ты натворил. Хорошо, что я подоспел, а то упал бы ты вместе с самокатом 

в овраг», - сказал папа Лис. Лисёнок, почёсывая ушибленное колено, низко опустил голову и сказал: 

«Прости меня, папа, я больше никогда не буду ездить по дороге, а знаки я все выучу обязательно». Папа 

пожалел малыша, погладил по голове и сказал: «Хорошо. Я тебе верю. Самокат я тебе новый сделаю, но 

ездить будешь только тогда, когда Правила выучишь, и только на полянке. Помни, что дорога – не место для 

игр и развлечений!» 

 

4. Физкультминутка «Петрушка потянулся» 

5. Игра «Поставь машину в гараж» 

В группу вносятся машины в большой коробке. Рассматривание игрушек: грузовые, легковые, 

пассажирские. 

- Каким словом можно назвать все машины? (Транспорт) 

Дети по очереди расставляют (распределяют) машины по трем гаражам. 

6. Пальчиковая гимнастика «Есть игрушки у меня» 

7. Загадка: 

Чтоб тебе помочь, 

Путь пройти опасный. 

Горим день и ночь. 

Зеленый, желтый, красный (светофор) 

 

Я глазищами моргаю 

Неустанно день и ночь 

Я машинам помогаю 

И тебе хочу помочь. 

(Светофор) 

 

Едет он на двух колесах, 

Не буксует на откосах, 

И бензина в баке нет. 

Это мой …  (Велосипед). 

 

Что за чудо – синий дом, 

Окна светлые кругом, 

Носит обувь из резины, 

А питается бензином. 

(Автобус) 

- Какие сигналы есть у светофора? 

- На какой сигнал можно переходить дорогу? 

- Что нужно делать на красный сигнал светофора? (Стоять) 

Показ макета светофора, его сигналов. 

8. Петрушка благодарит детей за то, что он узнал в детском саду много нового и предлагает 

поиграть в игру «Назови лишний предмет»: на наборное полотно выкладываются изображения: 1. 

вертолет, елка, машина, лодочка; 2. велосипед, грузовик, пальто, самолет. 

 


